
 

DISCOURS de la CEREMONIE DES VŒUX du 20 JANVIER 2024  

 

M. Matthieu Doligez, Sous-Préfet de Libourne, s’est excusé, ainsi que 

Mme Michèle Lacoste, et M. Sébastien Laborde, Conseillers Départementaux du Nord Libournais. 

 

M le Président de la Communauté d’Agglomération du Libournais représenté M. David Redon, vice-président au 

patrimoine culturel et naturel, filière bois et gestion de la forêt de la Double    

M. Jean-Michel SAUTREAU, conseiller départemental, maire de La Roche Chalais 

Mesdames Messieurs les Maires des Communes voisines et amies, Chers Collègues 

Mesdames Messieurs les élus,  

Mesdames Messieurs les Conseillers Municipaux des Enfants et des Jeunes (élargi) 

Mesdames Messieurs les Représentants de la Gendarmerie Nationale et des Sapeurs-Pompiers, dont nous apprécions le 

dévouement au service de notre sécurité, notamment lorsque les canadairs survolent la commune comme cet été ;  

Mesdames Messieurs les Chefs d’entreprises, artisans et commerçants 

Mesdames Messieurs les Présidents d’Association, 

Mesdames Messieurs, Chers Saint-Christophais, Saint-Christophaises, Chers Amis, 
 

 

Si vous le voulez bien, pour commencer, mes adjoints et conseillers municipaux ici présents, ainsi que 

moi-même, nous vous souhaitons la bienvenue pour cette traditionnelle cérémonie d’échange de vœux 

dans ce bel Espace culturel. 

 

Ce rendez-vous répond à une tradition : il permet tout à la fois de jeter un coup d’œil dans le rétroviseur 

en rappelant les grandes lignes de l’action municipale et aussi de se projeter dans le futur proche en 

communiquant sur les projets 2024. 

 

En cette nouvelle année, je vous adresse mes vœux les plus chaleureux au nom de toute l'équipe 

municipale.  Nos vœux de parfaite santé avec une pensée toute particulière pour ceux qui souffrent de 

maladie ou de solitude, ceux qui nous ont quitté et que nous n’oublions pas, avec une pensée particulière 

pour Marie-Claude Hurtau, enseignante pendant 38 années et qui a tant œuvré au maintien de l’école. 

Merci de les applaudir tous pour un dernier au revoir. 

Et puis, il y a les naissances, trois en 2023 : Samuel, Leyvenn et Zina. 

 

Nous sommes fiers de défendre nos territoires pour maintenir nos communes vivantes, en préservant nos 

traditions tout en nous adaptant aux évolutions. C'est dans cet esprit que nous avons agissons au 

quotidien pour assurer un avenir durable à notre belle commune. 

 

Ainsi pour 2024 d’ores et déjà je peux vous annoncer une bonne nouvelle : l’implantation d’un 

multiservice avec la livraison d’une supérette API dès le 21 février. Elle sera en gestion autonome, 

accessibles à tous, ouverte 24H/24. Une personne passera quotidiennement pour réapprovisionner les 

rayons et répondre aux questions des habitants. On y trouvera 700 produits à prix supermarché. 

 

En 2020, la municipalité avait pour objectifs : l’entretien du patrimoine, le bien vivre des habitants, et 

la préservation du cadre de vie.  

 

 

En ce qui concerne le patrimoine les objectifs ont été bouleversés par la tempête 2022. 

 

 

.L’Ecole « Rosa Bonheur » reste malgré tout au centre de nos priorités.  

Les services de garderie, transport, école multisport sont gratuits, et le tarif du repas reste de 3€, pour un 

menu de qualité consultable sur le site Internet de la mairie. Les enfants ont bénéficié d’une sortie 

piscine à La Calinésie, et d’un séjour à la neige pour la classe de CM1 CM2. 

Une étude de végétalisation menée par le CAUE a été réalisée associant enfants de la maternelle au 

CM2 et enseignants, quant à leurs souhaits et leur utilisation au quotidien de la cour.   

 

 



L’école donne ainsi de notre village l’image d’un village si je puis dire « à énergie positive » : des 

enfants heureux, des parents d’élèves heureux, des enseignantes dont le dynamisme et le rayonnement 

font plaisir à voir : autour de leur Directrice, Coralie Dubeau, Sabrina Marchesseau, Apolline 

Bonneville, Jessica Jasicki et Julie Anton-Herrera et pour assister l’équipe pédagogique Marie-

Françoise, Elisa, Fabienne et Amanda.  

 

 Pendant les vacances d’été, la réfection totale de la toiture du dortoir ainsi que l’isolation des salles par 

le sol ont été réalisés. La rénovation thermique se poursuit avec la rénovation des toitures des classes et 

de la cantine, grâce aux dotations du Département, et de l’Etat, Fonds Vert et de la Dotation 

d’Equipement aux Territoires Ruraux ; 

À la suite d’une demande en conseil d’école, une conférence débat a été organisée le 25 novembre par 

David sur les excès de présence et de consommation des écrans. 

 

 

Centre nautique   La saison 2023 de pêche a bien fonctionné grâce à Pascal GODET que je remercie 

pour sa disponibilité, ainsi que Sandrine GODET, au passage, pour l’attrait gastronomique que constitue 

le Restaurant La Forêt ; Un appel à candidature est lancé pour le snack Le Petit Doubleaud. 

Christophe Rulin, artisan maçon réalisera bientôt des sanitaires PMR.  

Un parcours permanent 18 trous (en fait des panières jaunes) de DISC GOLF en libre accès a été 

implanté. Ce sport, similaire au golf mais en hauteur complète le parcours santé et sera ouvert à tous.  

 

Ainsi, la commune s’inscrit dans une dynamique d’attractivité touristique, de Tourisme vert,  avec en 

projet en 2024  la réalisation d’une aire pouvant accueillir 14 camping-car. - La société « Camping-

car Park » a réalisé une étude d’implantation sur le site de l’ancien terrain de camping.  Ce dossier 

bénéficie d’un financement de 8000 € de La Cali, et d’un financement jusqu’à 80% au titre du 

programme européen LEADER.  

 

 

Mairie  La toiture neuve a permis la réorganisation des archives de la commune par une entreprise 

spécialisée. soit un volume total d’environ 113 mètres linéaires et 15 mètres pour les archives de l’école. 

L’Association Foncière de Remembrement (AFR) est dissoute depuis décembre 2011.  Le transfert des 

biens, par acte authentique, a dû être relancé et a pu enfin aboutir grâce au SDEEG, soit une superficie 

globale de près de 50 ha de chemins et fossés qui deviennent propriété de la commune. 

 

 

Arrivée de la Fibre Un élagage des plantations doit être effectué par les propriétaires sur l’emprise ou 

en surplomb du domaine public à proximité des lignes aériennes de communications, pour l’arrivée de la 

fibre prévue fin 2024 ou 1
er

 trimestre 2025 sur toute la Gironde. La mise en place de la nouvelle 

identification des adresses sera étudiée prochainement à cet effet.   

.  

 

Les services municipaux : La toiture de l’atelier a été refaite en bacs aciers cette semaine.  Un broyeur 

a été acheté aux services techniques.  

Merci aux agents Bruno, Laurent, Jean-Michel pour leur efficacité au service de tous, ainsi qu’à 

Karine, qui est très sollicitée au poste de secrétaire de mairie. 

 

 

Au Stade   L’extension des vestiaires avec création de sanitaires PMR a été réalisée avec des élus et des 

bénévoles licenciés du club de foot.  La toiture et les plafonds sont neufs, autre conséquence de la 

tempête 2022. Les travaux se poursuivent, avec l’aménagement d’une grande salle de réunion. 

 

 

Les logements sociaux vont bénéficier de réhabilitation en partenariat avec le service de l’habitat de La 

Cali ; Les travaux au n° 26 Le Bourg sont presque terminés, il sera bientôt disponible à la location. 

 

 



A l’église  Après l’installation électrique neuve, et la mise en lumière du clocher, la réfection  totale de 

la toiture de la nef est terminée ainsi que la remise en place des quatre vitraux façade sud,  

magnifiquement restaurés par l’entreprise Eternellement Verre. Deux poêles à bois neuf seront installés 

le 6 février.  

La cloche de l’église ne sonne toujours pas en attente de la réfection des ardoises, du clocher. D’autres 

travaux importants sont programmés :   la réhabilitation des arcades en pierre, le plafond, les peintures, 

les vitraux restants. 

 

 

Parmi les objectifs 2024, bien évidemment, priorité sera donnée aux projets engagés et à la poursuite des 

réparations des dommages dus à la grêle sur les bâtiments, mais aussi il est prévu 

 

des travaux courants sur voirie, avec l’application de point à temps dans les nids de poule. Des choix 

d’entretien de chaussée seront retenus parmi les 42 kms de voie communale, et les 50 kms de chemins 

ruraux.  Deux pistes forestières ont été refaites par l’ASA de DFCI, d’autres sont prévues en 2024. 

Après travaux, la circulation reste interdite pendant un an à tout véhicule, ainsi qu’au passage de 

chevaux. Certains points sont déclarés zones noires par le service départemental d’incendie et de 

secours (SDIS) car pas accessibles avec les pistes actuelles. Une rencontre est prévue avec M. le Sous-

Préfet cette semaine. 

 

 

En Forêt   90 000 arbres seront replantés d’ici octobre 2024 sur la commune par Alliance Forêt Bois. 

Une surveillance sera mise en place par la DFCI car l’incendie qui n’est pas allumé est le plus facile à 

maitriser. Je rappelle que les obligations légales de débroussaillement s’appliquent, donc  

 

Nettoyons nos terrains pour protéger nos habitations, 
 

 

Agriculture Pensez aux paniers de légumes proposés par Guillaume Lafon, maraicher, à l’ouverture de 

la vente à la ferme des fromages par Chloé Guttierrez, le mardi de 16 à 18 h, aux poulets fermiers de 

Maxime Dagnas, à la production d’agneaux de Corine Barreteau,  au camion pizza le mardi soir, ou aux 

épiciers, boulangers, bouchers ambulants, etc.. 

 

NB : LA CALI recherche des terrains en friches agricoles pour installer de nouveaux agriculteurs. 

 

 

PLUI HD  Dans Le Plan Local d’Urbanisme Intercommunal Habitat et Déplacements conduit par La 

Cali, le paysage est perçu comme un patrimoine commun à préserver, avec deux enjeux majeurs : une 

densification de l’habitat en faisant preuve d’une réelle envie de solidarité, d’une part, et la transition 

écologique qui encourage une gestion économe de la ressource en eau et la production photovoltaïque 

sur le bâti existant. Un registre de concertation du public est à disposition en mairie, mais aucune 

cartographie n’est encore établie.  

 

 

Culture  La salle de la mairie est de plus en plus demandée par des amateurs d’art passionné, Oxana 

Sanson, Jean Bazile, Gilles Guimberteau, ont pu exposer,  bientôt François Decauze.. 

 

 

Loisirs  La commune est riche de son monde associatif qui rassemblent les générations, de 3 à 99 ans, 

bénévoles, licenciés, adhérents, présidents, des P’tits Loulous aux Amis du 3ème Âge, des Anciens 

Combattant aux plus sportifs, pétanque, gym, foot, moto, chasse, disc golf, ou encore Festanim et 

Comité d’Organisation des loisirs.   

L’agenda prévisionnel des animations 2024 : théâtre, fête locale, soirées animées, repas festifs, marché 

de producteurs, vide grenier, marché de Noël, etc  se trouve dans le  29
ème

 numéro  du bulletin ‘Les 

Echos du Bourg’,   dont  il reste quelques exemplaires.    La communication  est relayée  sur le site 

web, communedestchristophededouble@orange.fr  ou par l’application Panneau Pocket . 

 

mailto:communedestchristophededouble@orange.fr


 

Dans le domaine de la Santé, bien que concerné par le désert médical, nous avons la chance de 

bénéficier d’un cabinet infirmier très disponible, et toujours à votre écoute. Faites aussi de la 

prévention avec les cours de gymnastique cérébrale, ou les ateliers ASEPT de Karine Menzato. 

 

 

 

Mes remerciements vont encore aux corps constitués, aux pompiers, et aux gendarmes qui assurent 

notre sécurité avec beaucoup de mérite parfois,  à toutes les personnes qui participent activement à la 

qualité de vie dans notre village : elles se reconnaîtront, factrice, artisans, commerçants, agriculteurs,  

salariés, bergers, bricoleurs, décoratrices de sapin,  petites mains ou gros bras ; à tous les bénévoles 

aussi qui œuvrent dans les associations. Je tiens à les remercier tous très chaleureusement ainsi que leurs 

présidentes et présidents respectifs. Car je sais combien il est difficile de se donner au bénévolat, je sais 

aussi combien les associations répondent à un besoin communal essentiel.   

 

 

Merci de les avoir applaudis, ils le méritent bien et ceci me donne l’occasion de remercier publiquement 

pour les efforts consentis, tous ceux, adjoints, conseillers, bénévoles qui s’investissent chaque jour, et 

mettent leur engagement au service de la commune. Que les conjoints et compagnons bienveillants 

soient aussi chaleureusement remerciés. 

 

 

Distinctions  Je saluerai également des événements marquants 2023,  et je vous demande aussi 

d’applaudir parce qu’ils sont présents dans la salle : 

 

Jean-Albert BERTET qui a été décoré, pour 30 ans de fidélité en tant que porte drapeau des anciens 

combattants 

 

 Jean et Jacqueline CHERBUT qui ont fêté leurs Noces de platine soit 70 ans de mariage. 

 

Et parmi nos jeunes qui se sont distingués : 

 

Nathan FAURE qui a obtenu la médaille d’Or au concours national de Meilleur Apprenti de France en 

Maintenance des Systèmes de Production Connectée 

 

Toni GIORGESSI  un jeune motard qui monte en notoriété ...  Et d’autres que je n’ai pas cité. 

 

En 2024, nous suivrons Clément LEFEBVRE lors du rallye de l’Europ’Raid dans son périple à but 

humanitaire de 8000 kms autour de l’Europe. Il recherche des sponsors, et des dons de fournitures 

scolaires ou de matériel médical. 

 

Ensemble, continuons à œuvrer pour le bien-être de notre commune, en préservant nos valeurs et en 

nous tournant vers l'avenir avec détermination. Je vous remercie de votre confiance et vous souhaite une 

année emplie de réussite, de solidarité et de prospérité pour notre cher village. Comptez en 2024 sur 

mon engagement confirmé et plus que jamais motivé, et sur celui de notre équipe, pour tenter d’être le 

plus utile à notre commune. 

 

En cette année 2024 des jeux olympiques et paralympiques, je citerai pour conclure une pensée 

d’Ayrton Senna  « En ce qui concerne la performance, l’engagement, l’effort, le dévouement il n’y 

a pas de juste milieu ; Ou vous faites quelque chose de très bien ou pas du tout ».  

 

Et c’est sur cet encouragement sportif au bénévolat et à l’engagement associatif, que je vous invite à 

partager le verre de l’amitié.  

 

Merci pour votre écoute.  

Vive Saint-Christophe-de-Double, vive notre avenir ! 


